
09/08/2024

Εικόνες από τη Μητρόπολη Λέρου στο λεύκωμα 
“Χρώματα Ορθοδοξίας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Τον Ιούλιο του 2023, υπό την αιγίδα της Εκκλησίας της 
Πολωνίας και της Εκκλησίας της Ελλάδος, πραγματοποιήθηκε 
διεθνής διαγωνισμός εκκλησιαστικής φωτογραφίας με τίτλο 
«Χρώματα Ορθοδοξίας-Ελλάδα». Ο διαγωνισμός περιλάμβανε 
τέσσερις κατηγορίες: Μέρη (αρχιτεκτονική, μοναστήρια, 
εκκλησίες, κοιμητήρια, τοπία κ.λπ.), Άνθρωποι (πορτραίτα 
κληρικών και λαϊκών κ.λπ.), Ρεπορτάζ (δημοσιογραφία, 
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εκκλησιαστικές εκδηλώσεις, προσκυνήματα, πανηγύρεις, 
εορτές, φωτογραφίες δρόμου) και Λεπτομέρειες (εικόνες, 
τοιχογραφίες, ψηφιδωτά, σταυροί, τάφοι κ.λπ.).

 

Μετά το πέρας του διαγωνισμού εκδόθηκε ειδικό λεύκωμα, το οποίο κυκλοφόρησε 
προ ολίγων ημερών, με τίτλο: «Χρώματα Ορθοδοξίας-Νησιωτική Ελλάδα», το 
οποίο είναι αφιερωμένο στην Ορθοδοξία στην Ελλάδα. Στο λεύκωμα αυτό 
δημοσιεύονται συνολικά 334 φωτογραφίες, από 141 φωτογράφους, από 8 χώρες σε 
3 Ηπείρους, γεγονός που κάνει αυτή την έκδοση διεθνούς χαρακτήρα!

Στο λεύκωμα αυτό αποτυπώνονται εκκλησιαστικά μνημεία της νησιωτικής 
Ελλάδας και κάθε φωτογραφική απεικόνιση αποτελεί μαρτυρία της λειτουργικής 
ζωής και θείας ενότητος. Σε αυτό τον διαγωνισμό συμμετείχε ο γραμματέας της 
Μητροπόλεως Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας Γεώργιος Χρυσούλης, του οποίου 
δύο φωτογραφίες από το νησί της Λέρου δημοσιεύονται στο λεύκωμα (Εννιάμερα 
στην Παναγία του Κάστρου και Άγιος Ισίδωρος).

Από τη Λέρο επίσης δημοσιεύεται στο ίδιο λεύκωμα μία φωτογραφία της Παρθένας 
Ξενίδου (Παναγία Καβουράδενα), και από το νησί της Καλύμνου δημοσιεύονται 
τρεις φωτογραφίες του Μιχάλη Πάου (Άγιος Σάββας, Ηλιοβασίλεμα και Περιφορά 
Επιταφίων).

 



Εννιάμερα στην Παναγία του Κάστρου – φωτογράφος: Γιώργος Χρυσούλης

 



Άγιος Ισίδωρος – φωτογράφος: Γιώργος Χρυσούλης

 



Παναγία Καβουράδενα – φωτογράφος Παρθένα Ξενίδου

 

Άγιος Σάββας – φωτογράφος Μιχάλης Πάου



 

Ηλιοβασίλεμα – φωτογράφος Μιχάλης Πάου



Περιφορά Επιταφίων – φωτογράφος Μιχάλης Πάου


